
「保育職のキャリア形成についてのアンケート調査」 単純集計表 

 

 

全体 

(653) 

幼稚園 

(217) 

保育所 

(372) 

１ 

週
の
勤
務
時
間 

～9時間 12.6 10.9 13.9 

11～20時間 10.4 5.7 11.1 

21～30時間 6.9 2.4 9.7 

31～40時間 15.8 8.5 21.9 

41～50時間 38.8 39.3 38.2 

51～60時間 14.0 32.2 4.2 

それ以上 1.4 0.9 1.1 

２ 

勤
務
形
態 

パート 26.1 7.0 34.5 

派遣 0.6 0.5 0.3 

正規 66.7 87.0 58.8 

正規（管理職） 6.6 5.6 6.5 

３ 

今
の
園 

1園目 56.7 74.5 48.2 

2園目 20.5 13.9 24.7 

3園目 12.9 6.5 15.2 

それ以上 9.9 5.1 11.9 

４ 

勤
務
年
数 

～3年 18.3 23.1 15.2 

4～5年 11.0 10.2 10.9 

6～9 年 16.4 16.7 16.0 

10～15年 22.0 18.5 23.4 

16～20年 15.5 14.8 17.1 

21年以上 16.7 16.7 17.4 

５ 

（ 

小
学
校
低
学
年
ま
で
）し
た
遊
び 

１．虫取りや花つみをした よくした 47.9 42.4 51.1 

わりとした 35.2 40.1 33.1 

あまりしたことがない 15.0 15.7 14.2 

全然したことがない 1.9 1.8 1.6 

２．鬼ごっこやかくれんぼをした よくした 74.9 73.3 76.5 

わりとした 23.4 24.4 22.1 

あまりしたことがない 1.7 2.3 1.4 

全然したことがない 0.0 0.0 0.0 

３．おままごとなどのごっこ遊びをした よくした 71.5 74.2 70.8 

わりとした 21.9 22.1 21.0 

あまりしたことがない 6.0 3.2 7.4 

全然したことがない 0.6 0.5 0.8 

４．絵本を読んだ よくした 41.8 41.9 42.2 

わりとした 38.7 40.1 37.0 

あまりしたことがない 18.7 17.5 19.7 

全然したことがない 0.8 0.5 1.1 

６ 

小
・中
学
校

の
頃
の
経
験 

１．赤ちゃんをだっこした 一回もない 21.5 17.1 23.7 

1．2回ある 18.8 21.2 17.9 

何回かある 44.7 46.5 44.4 

いつもしていた 15.0 15.2 14.0 
 



 

全体 幼稚園 保育所 

６ 

小
・中
学
校
の
頃
の
経
験
（ 

続
き
） 

2．赤ちゃんのおむつを替えた 一回もない 56.3 54.4 58.8 

1．2回ある 15.1 18.9 13.7 

何回かある 18.5 16.6 17.6 

いつもしていた 10.1 10.1 9.9 

３．１．２歳の子の遊び相手をした 一回もない 20.2 15.7 21.9 

1．2回ある 18.9 23.0 16.7 

何回かある 41.2 42.4 42.1 

いつもしていた 19.7 18.9 19.4 

４．３．４歳の子の遊び相手をした 一回もない 13.7 10.1 15.7 

1．2回ある 16.2 18.4 14.8 

何回かある 47.1 47.0 47.3 

いつもしていた 23.0 24.4 22.3 

７ 

就
職
前
の
仕

事
観 

結婚するまで 28.8 40.5 23.1 

子どもができるまで 15.3 17.6 13.3 

子どもが出来たら一時休職し、その後復帰 24.4 19.5 24.3 

子どもが出来ても仕事を続ける 20.4 11.4 27.2 

適当なタイミングで他業種に転職 11.0 11.0 12.1 

８ 

な
ぜ
保
育
士
・幼
稚
園
教
諭
に
な
ろ
う
と
考
え
た
か 

１，子どもが好きだから とてもそう 69.1 75.9 64.4 

わりとそう 27.6 21.8 31.1 

あまりそうではない 2.2 1.4 3.1 

ぜんぜんそうではない 1.1 0.9 1.4 

２．子どもの扱いに自信があるから とてもそう 5.9 8.8 4.5 

わりとそう 47.8 49.5 47.0 

あまりそうではない 36.1 37.0 34.9 

ぜんぜんそうではない 10.3 4.6 13.5 

３．定年まで働けそうだから とてもそう 5.9 1.9 9.1 

わりとそう 18.3 11.1 21.2 

あまりそうではない 39.0 42.6 37.4 

ぜんぜんそうではない 36.8 44.4 32.3 

４．いつでもどこでも、仕事があるから とてもそう 12.4 8.8 14.8 

わりとそう 28.9 27.3 30.7 

あまりそうではない 33.2 36.6 31.0 

ぜんぜんそうではない 25.4 27.3 23.6 

５．憧れの仕事だったから とてもそう 45.0 48.4 42.4 

わりとそう 34.9 36.4 34.3 

あまりそうではない 15.3 12.4 17.1 

ぜんぜんそうではない 4.9 2.8 6.2 

９ 

一
番
最
初
に
勤
め
た
施

設
の
選
択
理
由 

１．待遇（勤務時間や勤務日数等） とても重視した 24.5 23.8 25.7 

わりと重視した 36.2 39.7 35.5 

あまり重視しなかった 30.2 26.2 30.7 

ぜんぜん重視しなかった 9.0 10.3 8.1 

２．待遇（給料） とても重視した 20.6 24.3 18.2 

わりと重視した 31.4 32.2 31.9 

あまり重視しなかった 38.7 32.2 41.7 

ぜんぜん重視しなかった 9.4 11.2 8.1 
 
 



 

全体 幼稚園 保育所 

９ 

一
番
最
初
に
勤
め
た
施
設
の
選
択
理
由

（ 

続
き
） 

３．園の教育や保育の方針 とても重視した 27.5 40.5 17.4 

わりと重視した 41.1 44.7 39.5 

あまり重視しなかった 25.5 11.2 35.6 

ぜんぜん重視しなかった 5.9 3.7 7.6 

４．園の雰囲気 とても重視した 49.0 58.1 42.3 

わりと重視した 32.5 32.1 32.8 

あまり重視しなかった 14.2 7.0 19.6 

ぜんぜん重視しなかった 4.3 2.8 5.3 

５．ネットなどに書かれている園の口コミ とても重視した 3.2 1.9 4.0 

わりと重視した 12.1 10.8 12.9 

あまり重視しなかった 35.0 37.6 34.3 

ぜんぜん重視しなかった 49.7 49.8 48.9 

10 

保
育
職
と
し
て
ど
の
よ
う
な
ス
キ
ル
が
得
意
か 

１．カリキュラムや活動内容を考える とても得意 3.6 5.2 2.3 

わりと得意 36.2 38.2 34.8 

やや苦手 50.8 50.0 50.9 

苦手 9.4 6.6 12.0 

２．子どもへの対応 とても得意 13.3 16.7 11.2 

わりと得意 70.9 67.0 72.2 

やや苦手 15.2 14.9 16.3 

苦手 0.6 1.4 0.3 

３．子どもの異変に気付く とても得意 14.6 14.4 12.9 

わりと得意 67.7 66.5 69.6 

やや苦手 16.9 18.1 16.6 

苦手 0.8 0.9 0.9 

４．子どもの意思を尊重する とても得意 15.2 15.3 15.4 

わりと得意 73.8 75.3 72.3 

やや苦手 10.7 8.4 12.3 

苦手 0.3 0.9 0.0 

５．保護者とのコミュニケーション とても得意 9.1 8.5 9.0 

わりと得意 46.5 48.8 45.9 

やや苦手 38.9 36.6 39.2 

苦手 5.5 6.1 5.8 

６．ピアノなどの楽器演奏 とても得意 11.0 11.7 10.4 

わりと得意 23.5 28.0 20.8 

やや苦手 32.8 32.7 33.2 

苦手 32.7 27.6 35.5 

７．ダンスや絵画など表現活動の手段 とても得意 8.4 10.0 7.2 

わりと得意 30.0 31.9 27.1 

やや苦手 45.3 44.8 46.7 

苦手 16.2 13.3 19.0 

８．絵本・紙芝居等の読み聞かせ とても得意 22.7 22.8 21.7 

わりと得意 61.5 60.9 61.6 

やや苦手 13.7 14.9 14.5 

苦手 2.1 1.4 2.3 

９．保育日誌の書き方 とても得意 3.4 4.7 2.3 

わりと得意 33.8 31.3 35.6 

やや苦手 52.1 55.6 49.6 

苦手 10.7 8.4 12.5 



 

全体 幼稚園 保育所 

10 

今
後
ス
キ
ル
ア
ッ
プ
し
た

い
も
の 

１．カリキュラムや活動内容を考える 25.9 32.7 21.0  

２．子どもへの対応 26.0 29.5 24.7 

３．子どもの異変に気付く 13.9 17.5 12.6 

４．子どもの意思を尊重する 15.8 18.4 14.0 

５．保護者とのコミュニケーション 31.9 42.4 27.4 

６．ピアノなどの楽器演奏 25.6 33.6 21.2 

７．ダンスや絵画など表現活動の手段 18.2 22.1 17.2 

８．絵本・紙芝居等の読み聞かせ 9.8 12.9 8.9 

９．保育日誌の書き方 15.6 13.4 17.2 

12 

や
り

が
い 

非常に感じる 51.4 57.5 45.0 

どちらかといえば感じる 45.8 41.1 50.7 

どちらかといえば感じない 2.4 1.4 3.4 

全く感じない 0.5 0.0 0.8 

14 

保
育
士
・幼
稚
園
教
諭
と
し
て
、
現
在
負
担
に
思
っ
て
い
る
こ
と 

1．保護者とのコミュニケーション とても負担に感じる 7.2 6.0 8.3 

わりと負担に感じる 35.6 39.5 33.5 

あまり負担に感じない 48.5 48.4 48.7 

全く負担に感じない 8.7 6.0 9.5 

２．職場の同僚との人間関係 とても負担に感じる 11.2 12.5 10.2 

わりと負担に感じる 31.7 35.2 29.5 

あまり負担に感じない 46.4 39.8 50.9 

全く負担に感じない 10.7 12.5 9.4 

３．子どもの扱い方 とても負担に感じる 2.2 2.3 2.0 

わりと負担に感じる 16.3 15.9 16.8 

あまり負担に感じない 61.9 60.3 63.0 

全く負担に感じない 19.6 21.5 18.2 

４．保育日誌など文書の作成 とても負担に感じる 13.9 12.3 14.6 

わりと負担に感じる 41.7 39.2 43.6 

あまり負担に感じない 35.6 40.1 32.5 

全く負担に感じない 8.8 8.5 9.3 

５．情報機器を使いこなす とても負担に感じる 16.6 14.8 17.8 

わりと負担に感じる 34.6 33.8 35.0 

あまり負担に感じない 37.3 40.7 35.0 

全く負担に感じない 11.5 10.6 12.2 

16 

現
在
の
職
場
環
境
や
ス
キ
ル
ア
ッ
プ
に
つ
い
て 

１．担当する子どもの情報につい

て、職場で共有できる環境になって

いる 

非常にそう思う 42.8 53.7 38.6 

どちらかといえばそう思う 47.8 40.7 50.1 

どちらかといえばそう思わない 8.6 5.6 10.1 

全くそう思わない 0.8 0.0 1.1 

２．子どもへの対応で悩んだ時、園

内に相談や助言をもらえる環境にな

っている 

非常にそう思う 44.3 53.7 40.7 

どちらかといえばそう思う 44.7 38.3 46.9 

どちらかといえばそう思わない 8.9 7.0 9.6 

全くそう思わない 2.1 0.9 2.8 

３．あなたの勤務先は「キャリアアッ

プ」できる情報が整っている 

非常にそう思う 21.2 15.2 26.9 

どちらかといえばそう思う 46.9 37.9 50.7 

どちらかといえばそう思わない 25.9 37.4 18.6 

全くそう思わない 6.0 9.5 3.7 

4．現在の自分の保育スキルを高め

たいと考えている 

非常にそう思う 40.2 43.9 37.2 

どちらかといえばそう思う 49.5 46.3 50.7 

どちらかといえばそう思わない 8.9 9.8 9.5 

全くそう思わない 1.5 0.0 2.6 



 

 

全体 幼稚園 保育所 

16

 

職
場

環
境
な
ど 

５．将来役職に就きたいと考えてい

る 

非常にそう思う 3.1 0.5 4.1 

どちらかといえばそう思う 11.3 9.9 12.0 

どちらかといえばそう思わない 42.4 45.8 39.5 

全くそう思わない 43.2 43.9 44.4 

17 

キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
・ス
キ
ル
ア
ッ
プ
の
た
め
の
研
修 

１．待遇改善につながる園外の研修 受けていない 70.5 71.2 69.7 

年5時間以下 12.0 22.0 6.8 

年6―10時間 5.5 4.4 6.2 

年11―20時間 9.5 2.4 13.6 

年21―30時間 1.3 0.0 2.1 

年31―40時間 0.5 0.0 0.9 

それ以上 0.7 0.0 0.6 

２．園から指定された研修 受けていない 46.2 27.4 59.9 

年5時間以下 32.9 44.2 24.3 

年6―10時間 13.3 19.2 8.2 

年11―20時間 5.8 8.2 5.0 

年21―30時間 1.0 1.0 1.2 

年31―40時間 0.5 0.0 0.9 

それ以上 0.3 0.0 0.6 

３．自分が主体的に受けている研修 受けていない 63.5 59.3 71.1 

年5時間以下 18.0 20.1 13.5 

年6―10時間 11.6 12.9 10.5 

年11―20時間 3.3 2.9 3.2 

年21―30時間 1.0 1.9 0.0 

年31―40時間 2.0 1.9 1.8 

それ以上 0.7 1.0 0.0 

４，園内で実施されている研修 受けていない 30.5 24.3 35.2 

年5時間以下 42.2 47.6 39.2 

年6―10時間 17.4 20.4 14.8 

年11―20時間 7.4 4.9 8.4 

年21―30時間 1.0 0.5 1.5 

年31―40時間 0.8 1.0 0.6 

それ以上 0.7 1.5 0.3 

18

 

研
修

は
必
要
か 

とても必要 33.5 24.6 38.2 

わりと必要 58.7 62.6 56.9 

あまり必要ではない 7.6 12.3 4.9 

全然必要ではない 0.2 0.5 0.0 

19 

四
大
卒
が
一
人

前
に
な
る
に
は 

半年後 0.5 0.0 0.9 

1年後 2.9 1.4 4.3 

2年後 6.3 2.8 8.8 

3年後 43.6 39.6 46.4 

4年後 9.6 10.4 8.8 

5年後以降 37.1 45.8 30.8 

20

10

年
後 

１．今から保育職として、10年後どの

くらい成長しているか 

よく考える 24.1 21.5 23.9 

時々考える 49.8 52.8 48.4 

考えたことはない 26.1 25.7 27.7 
 



 

全体 幼稚園 保育所 

20 

今
か
ら
10
年

後
を
想
像
す
る
か 

２．1 年後、自分がどのような役職に

ついているか 

よく考える 10.0 7.9 10.9 

時々考える 28.4 31.8 26.7 

考えたことはない 61.6 60.3 62.4 

３．担当する子どもたちがどのような

大人に成長しているか 

よく考える 53.6 57.9 49.0 

時々考える 42.4 38.8 45.9 

考えたことはない 4.0 3.3 5.1 

21 

将
来
就
き
た

い
役
職 

園長 1.8 0.5 2.7 

副園長 0.2 0.0 0.3 

主任 5.3 5.7 5.0 

学年主任 4.9 4.8 5.6 

役職はいらない 38.2 38.6 37.5 

特にない 49.6 50.5 49.0 

22 

保
育

職
の
自
信 

とても自信がある 2.1 2.9 1.5 

わりと自信がある 34.7 38.8 31.4 

わりと自信がない 44.9 41.6 47.1 

ぜんぜん自信がない 18.3 16.7 20.1 

23 

現
在 

１．元気いっぱい とてもそう 19.3 22.4 16.9 

わりとそう 61.1 63.1 59.8 

あまりそうではない 18.2 14.0 21.1 

ぜんぜんそうではない 1.4 0.5 2.2 

２，なんとなくイライラしている とてもそう 3.0 3.3 2.8 

わりとそう 22.7 22.9 21.3 

あまりそうではない 56.0 59.8 56.1 

ぜんぜんそうではない 18.3 14.0 19.9 

３．目標をもって生きている とてもそう 9.7 10.2 8.6 

わりとそう 48.4 48.8 45.2 

あまりそうではない 37.9 36.7 42.1 

ぜんぜんそうではない 4.1 4.2 4.2 

４．ゆううつだ とてもそう 5.8 6.0 6.1 

わりとそう 19.3 20.9 19.2 

あまりそうではない 51.3 51.2 50.4 

ぜんぜんそうではない 23.5 21.9 24.2 

５．仕事にやりがいを感じている とてもそう 24.6 29.9 20.2 

わりとそう 61.4 59.8 62.6 

あまりそうではない 12.5 10.3 15.0 

ぜんぜんそうではない 1.4 0.0 2.2 

６．よく眠れない とてもそう 5.8 6.0 5.5 

わりとそう 19.4 19.5 18.3 

あまりそうではない 34.5 35.8 34.6 

ぜんぜんそうではない 40.3 38.6 41.6 

24 

現
在
の
知
識 

１．児童虐待の知識 とても理解している 4.5 2.8 5.9 

わりと理解している 58.7 48.1 65.2 

あまり理解していない 34.9 47.2 26.6 

全然理解していない 1.9 1.9 2.3 

２．発達障がいの知識 とても理解している 5.1 3.3 6.2 

わりと理解している 56.1 55.9 55.0 

あまり理解していない 37.0 39.4 36.5 

全然理解していない 1.8 1.4 2.3 



 

全体 幼稚園 保育所 

24 

現
在
の
知
識
（ 

続
き
） 

３．アレルギーの知識 とても理解している 5.1 2.4 6.8 

わりと理解している 58.7 51.9 62.4 

あまり理解していない 33.7 42.9 28.0 

全然理解していない 2.6 2.9 2.8 

４．震災時の対応 とても理解している 4.8 6.1 4.9 

わりと理解している 63.6 60.4 64.6 

あまり理解していない 29.6 32.1 28.0 

全然理解していない 1.9 1.4 2.6 

５．日本文化圏外で育った子どもへ

の対応 

とても理解している 1.6 1.9 1.7 

わりと理解している 18.9 18.0 19.3 

あまり理解していない 61.2 61.1 60.2 

全然理解していない 18.3 19.0 18.8 

６．デジタル機器を活用すること とても理解している 6.1 4.7 6.5 

わりと理解している 27.4 26.9 28.2 

あまり理解していない 54.1 52.4 55.4 

全然理解していない 12.4 16.0 9.9 

７．子どもの貧困についての知識 とても理解している 2.1 1.9 2.5 

わりと理解している 28.6 23.6 30.8 

あまり理解していない 59.3 61.3 57.9 

全然理解していない 10.1 13.2 8.8 

24 

今
後
、
身
に
つ
け
た

い
知
識 

１．児童虐待の知識 23.7 26.7 22.0 

２．発達障がいの知識 42.4 53.0 37.9 

３．アレルギーの知識 23.6 28.6 21.2 

４．震災時の対応 21.1 28.1 17.2 

５．日本文化圏外で育った子どもへの対応 23.6 27.6 19.6 

６．デジタル機器を活用すること 21.7 24.4 21.2 

７．子どもの貧困についての知識 19.6 20.7 18.8 

25 
現
在
の
保
護
者
に
つ
い
て 

１．何につけても被害者意識が強い とても多い 7.3 5.6 8.5 

かなり多い 35.1 36.9 33.4 

あまり多くない 54.6 56.5 54.4 

全くいない 2.9 0.9 3.7 

２．自分の子どものことしか考えない とても多い 14.6 10.2 17.3 

かなり多い 42.4 49.8 37.4 

あまり多くない 40.9 38.1 43.3 

全くいない 2.1 1.9 2.0 

３．幼稚園や保育園に無理な要求を

する 

とても多い 8.3 4.7 9.5 

かなり多い 25.8 29.8 22.9 

あまり多くない 62.7 64.2 63.3 

全くいない 3.2 1.4 4.3 

４．子どもを大事にしている とても多い 34.2 51.9 24.9 

かなり多い 50.1 44.9 51.7 

あまり多くない 15.6 3.3 23.4 

全くいない 0.2 0.0 0.0 

５．子どもに無関心である とても多い 3.7 0.9 5.1 

かなり多い 16.9 6.5 22.9 

あまり多くない 64.9 68.4 62.3 

全くいない 14.6 24.2 9.6 
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25

 

現
在

の
保
護
者 

６．ネットなどの情報に影響されやす

い 

とても多い 17.0 17.0 17.7 

かなり多い 45.7 45.3 44.2 

あまり多くない 33.9 34.4 35.0 

全くいない 3.4 3.3 3.1 

26 

現
在
の
子
ど
も
に
つ
い
て 

１．我慢することができない とてもそう感じる 21.0 20.7 22.0 

かなりそう感じる 51.1 51.6 51.3 

あまりそう感じない 27.0 27.2 25.6 

全くそう感じない 1.0 0.5 1.1 

２．生活のリズムが身についていな

い 

とてもそう感じる 13.0 7.9 16.9 

かなりそう感じる 43.8 34.6 48.5 

あまりそう感じない 41.0 54.7 33.0 

全くそう感じない 2.2 2.8 1.7 

３．体を動かす遊びに消極的である とてもそう感じる 7.8 7.5 9.0 

かなりそう感じる 29.3 26.2 31.6 

あまりそう感じない 55.4 58.4 51.7 

全くそう感じない 7.5 7.9 7.6 

４．コミュニケーション力が不足して

いる 

とてもそう感じる 8.9 9.9 9.6 

かなりそう感じる 36.9 32.9 39.1 

あまりそう感じない 50.6 53.5 48.2 

全くそう感じない 3.5 3.8 3.1 

５．無気力で好奇心に乏しい とてもそう感じる 2.2 1.4 3.1 

かなりそう感じる 15.0 13.6 16.9 

あまりそう感じない 71.0 68.5 71.2 

全くそう感じない 11.8 16.4 8.8 

６．友達と一緒に遊ぶのが苦手 とてもそう感じる 2.4 2.8 2.6 

かなりそう感じる 20.8 23.0 20.7 

あまりそう感じない 69.4 67.6 69.3 

全くそう感じない 7.4 6.6 7.4 

27 
コ
ロ
ナ
対
策 

１．園児にマスクを着用させる とても負担 10.5 15.3 8.3 

わりと負担 27.3 36.3 22.5 

あまり負担はない 33.5 33.0 33.9 

負担ではない 9.6 14.0 8.0 

していない 19.1 1.4 27.4 

２．飲食の前に丁寧に手洗いをさせ

る 

とても負担 1.9 2.3 1.7 

わりと負担 7.3 9.3 7.3 

あまり負担はない 47.0 47.9 44.8 

負担ではない 41.6 39.1 43.4 

していない 2.2 1.4 2.8 

３．食事やおやつを無言で食べる とても負担 16.3 22.9 11.5 

わりと負担 42.2 41.1 43.5 

あまり負担はない 21.6 19.2 23.6 

負担ではない 10.0 9.3 11.2 

していない 10.0 7.5 10.1 

４．遊具や絵本をアルコール消毒す

る 

とても負担 20.8 23.7 18.2 

わりと負担 37.5 37.7 37.3 

あまり負担はない 24.8 23.7 26.2 

負担ではない 13.9 9.3 16.5 

していない 3.0 5.6 1.7 
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27 

コ
ロ
ナ
対
策 

（ 

続
き
） 

５．定期的に部屋の換気をする とても負担 3.7 5.1 3.1 

わりと負担 17.1 19.6 16.7 

あまり負担はない 44.2 40.7 44.5 

負担ではない 32.9 32.7 33.1 

していない 2.2 1.9 2.5 

６．密にならないような配慮 とても負担 16.7 22.8 13.6 

わりと負担 43.0 43.7 41.8 

あまり負担はない 24.9 23.7 26.6 

負担ではない 12.7 8.4 15.3 

していない 2.7 1.4 2.8 

28 

質
の
高
い
保
育
や
教
育
に
必
要
な
も
の 

１．給与面などの手厚い待遇 とても大切 65.4 70.6 65.0 

わりと大切 30.5 26.2 31.1 

あまり大切ではない 4.0 3.3 3.6 

大切ではない 0.2 0.0 0.3 

２．研修の充実 とても大切 34.2 30.4 35.1 

わりと大切 58.5 57.5 60.3 

あまり大切ではない 7.0 11.7 4.5 

大切ではない 0.3 0.5 0.0 

３．園のしっかりした保育・教育の理

念や経営方針 

とても大切 57.0 61.8 51.8 

わりと大切 39.6 36.3 43.7 

あまり大切ではない 3.3 1.9 4.5 

大切ではない 0.0 0.0 0.0 

４．職場の円満な人間関係 とても大切 86.7 89.7 84.0 

わりと大切 13.2 9.8 16.0 

あまり大切ではない 0.2 0.5 0,0 

大切ではない 0.0 0.0 0.0 

５．保育及び教育の知識や技術 とても大切 64.7 69.5 60.8 

わりと大切 34.2 29.6 37.8 

あまり大切ではない 1.1 0.9 1.4 

大切ではない 0.0 0.0 0.0 

６．子どもを理解する力 とても大切 83.2 85.9 80.7 

わりと大切 16.6 14.1 19.0 

あまり大切ではない 0.2 0.0 0.3 

大切ではない 0.0 0.0 0.0 

７．ピアノや運動など自身の特技をも

っていること 

とても大切 26.3 33.6 22.7 

わりと大切 57.5 50.9 60.8 

あまり大切ではない 15.9 15.0 16.2 

大切ではない 0.3 0.5 0.3 

29 

保
育
職
の
現
状 

１．給料が低すぎる とてもあてはまる 49.2 59.3 45.6 
わりとあてはまる 30.7 24.8 32.6 
あまりあてはまらない 17.8 14.5 19.3 
ぜんぜんあてはまらない 2.2 1.4 2.5 

２．キャリアアップの道筋がみえない とてもあてはまる 15.5 18.2 13.0 
わりとあてはまる 40.1 44.4 37.4 
あまりあてはまらない 39.3 34.6 43.2 
ぜんぜんあてはまらない 5.0 2.8 6.4 

３．保育職はやりがいが感じにくい とてもあてはまる 2.2 0.5 3.4 
わりとあてはまる 13.2 9.9 15.3 
あまりあてはまらない 58.1 53.1 61.2 
ぜんぜんあてはまらない 26.5 36.6 20.1 
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29 

保
育
職
の
現
状
（ 

続
） 

４．行政は、幼児教育の向上に力を

入れていない 

とてもあてはまる 2.2 1.9 2.8 

わりとあてはまる 14.2 8.9 17.2 

あまりあてはまらない 64.2 63.1 64.4 

ぜんぜんあてはまらない 19.4 26.2 15.5 

５．保育という仕事に対する社会の

理解・評価が低い 

とてもあてはまる 42.6 46.3 38.6 

わりとあてはまる 40.4 38.8 42.3 

あまりあてはまらない 15.4 14.0 17.5 

ぜんぜんあてはまらない 1.6 0.9 1.7 

30 

年
齢 

10代 0.2 0.0 0.3 

20代 30.1 43.5 22.0 

30代 22.7 22.7 24.2 

40代 23.0 16.2 24.7 

50代 15.5 12.0 17.9 

60代 6.6 5.1 8.4 

それ以上 1.9 0.5 2.4 

31 

性別 

女性 94.0 97.2 91.6 

男性 6.0 2.8 8.4 

32 

学
歴 

中学卒・高校卒 6.4 0.0 10.5 

専門学校卒 
幼児関係 20.8 15.7 26.3 

幼児に関係しない 4.0 1.4 5.6 

短期大学卒 
幼児関係 36.1 34.8 39.3 

幼児に関係しない 2.7 0.5 3.7 

四年制大学卒 
幼児関係 24.2 45.2 7.9 

幼児に関係しない 4.8 1.9 5.9 

大学院卒 1.0 0.5 0.8 

33 

辞
め
た

い
と
思
っ
た 

ない 21.7 18.2 22.5 

一度ある 12.2 10.7 13.0 

数回ある 37.1 38.8 36.3 

何回もある 28.9 32.2 28.2 

34 

今
の
施
設 

認可保育所（公立） 9.8 0.0 16.9 

認可保育所（私立） 44.8 0.0 77.4 

認証保育所（東京都） 3.3 0.0 5.6 

私立幼稚園 33.6 99.5 0.0 

公立幼稚園 0.2 0.5 0.0 

認定こども園 7.8 0.0 0.0 

その他 0.6 0.0 0.0 

35 

所
持
資
格 

幼稚園教諭免許 77.5 97.7 65.3 

保育士資格 83.5 84.3 83.9 

小学校教諭免許状 6.4 10.1 2.2 

中学や高校の教諭免許状 2.6 1.8 2.7 

心理系の資格 2.8 1.4 3.2 

福祉関係の資格 8.6 3.2 10.5 

子ども関係の資格 6.9 6.5 6.5 

 


